

習近平：努力實現全年經濟社會發展目標

【香港商報訊】據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日在安徽考察時強調，安徽要深入貫徹黨的二十大和二十屆三中全會精神，全面貫徹新發展理念，發揮多重國家發展戰略疊加優勢，在打造具有重要影響力的科技創新策源地、新興產業聚集地、改革

開放新高地、經濟社會發展全面綠色轉型區上持續發力，在深度融入新發展格局、推動高質量發展、全面建設美好安徽上取得新的更大進展，奮力譜寫中國式現代化安徽篇章。習近平指出，要加快科技創新和產業轉型升級；要推進深

層次改革和高水平開放；要着力構建城鄉融合發展新格局；要進一步推動文化和旅遊融合發展，發展全域旅游，把文化旅遊業打造成爲支柱產業。習近平強調，要抓好第四季度經濟工作，認真落實黨中央確定的各項政策舉措，努力實現全年經濟社會發展目標。



掃碼閱讀報道全文

內地前三季 GDP 增 4.8%

上月多數生產需求指標好轉

【香港商報訊】記者張麗娟報道：國家統計局18日公布數據顯示，前三季度，中國國內生產總值同比增長4.8%，其中，第三季度GDP同比增長4.6%，增速較二季度回落0.1個百分點，環比則增長0.9%。

上。東方金誠料第四季GDP增速將升至5.3%附近，全年GDP增速將在4.9%左右。高盛預計第四季GDP增速將按季加速，維持對今明兩年全年實際GDP的預測在4.9%及4.7%。

中國銀行研究院研究員劉佩忠認爲，要實現全年經濟發展目標，四季度GDP增速需達到5.4%以上。近期，宏觀政策密集出台，財政、金融、產業政策聯合發力，着力穩增長、穩預期。劉佩忠認爲，本輪政策明確了積極的政策態度，傳遞出有能力、有意願、有信心持續加碼穩經濟的信號，打開了市場預期空間。

另外，9月份還有一個積極的變化，股市和房市市場活力在增強。8月份滬深股市股票成交量下降15.3%，9月份大幅增長32.7%。房地產市場交易趨於活躍，銷售面積、銷售金額雖在調整，但累計降幅在收窄。

多家機構對第四季度預測樂觀

「從前三季度經濟運行情況及增量政策實施效果情況看，推動經濟企穩回升的有利條件在增加，實現5%左右預期目標的信心在增強」，盛來運介紹，從一些先行指標也能感受到經濟企穩回升的態勢和積極變化。比如從10月上旬用電量、一些生產資料價格的變化，包括「十一」黃金周的消費情況都預示着四季度經濟企穩回升是個大概率事件，「四季度經濟會延續9月份已經出現的企穩回升態勢，我們對完成全年目標充滿信心」。

多家機構對四季度中國經濟預測較樂觀。惠譽預計第四季GDP增速有望顯著改善，調升對全年中國經濟增速預測由4.8%至4.9%。經濟學人智庫預計第四季經濟將有明顯回升，按年增速有望達到5%以

市場對房價預期轉好

國家統計局18日發布的信息顯示，9月70個大中城市商品住宅銷售價格環比降幅總體趨穩、同比降幅擴大。同時，國家統計局對70個大中城市在9月下旬開展的月度房價問卷調查顯示，預期未來半年新建商品住宅和二手住宅銷售價格保持穩定或上漲的受訪從業人員佔比分別爲58.3%和45.4%，對比上月調查結果，分別提高10個和6.5個百分點。

從環比數據來看，70城新房和二手房價格環比降幅略有收窄。騰訊居住大數據研究院高級分析師關榮雪指出，9月份70城新建商品住宅銷售價格平均環比下跌0.71%，跌幅較上月收窄0.02個百分點；70城二手住宅銷售價格環比下降0.93%，較上月收窄0.02個百分點。

關榮雪認爲，「十一」假期樓市交易及帶看數據回升、節後成交仍在放量，而且當前市場對價格走勢的預期在改善，預計四季度房價總體出現止跌回穩態勢。

粵新策鬆綁賦能 促科技成果轉化

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：近日，廣東省出台《廣東省深化職務科技成果管理改革實施方案》、《廣東省高校和科研事業單位職務科技成果轉化盡職免責認定工作指引（試行）》等政策文件，聚焦高校和科研事業單位職務科技成果轉化中「不敢轉、不想轉、不會轉」問題，目標直指將廣東打造成爲科技轉化最佳地。

其中尤爲引人關注的是，爲加大科研人員的激勵力度，在成果轉化賦權或收益分配比例方面，將獎勵比例由原來的不低於60%提高到不低於70%。記者從發布會上獲悉，此次廣東出台的《實施方案》提出4項改革任務、8條重點改革舉措，政策核心爲：放權、激勵和保障。在放權方面，高校和科研事業單位可以自主開展成果轉讓、許可或作價投資，對轉化的成果可以自主決定是否進行資產評估，國有資產清查核資時不再包括職務科技成果等等。在激勵方面，提出開展賦予科研人員職務科技成果所有權或長期使用權改革，「先轉化後獎勵」和「先賦權後轉化」並行實施；要求職務科技成果賦權或轉化收益，獎勵成果完成人的比例應不低於70%。

廣東省科技廳廳長王月琴在新聞發布會上特別提醒關注《實施方案》的政策適用範圍。據《實施方案》規定，政策的適用對象是廣東省的公立高校、科研事業單位等，港澳地區在廣東省設立的相應機構也可以參照執行。

中國資源循環集團成立

【香港商報訊】據新華社消息，中國資源循環集團有限公司（中國資環集團）18日在天津成立。

據了解，這家新組建的中央企業將專門從事資源循環利用，承擔打造全國性、功能性資源回收再利用平台的重要任務。企業註冊資本100億元，由國務院國資委代表國務院履行出資人職責。從股權結構看，國務院國資委、中國寶武鋼鐵集團有限公司、中國石油化工集團有限公司、華潤（集團）有限公司各佔20%，中國鋁業集團有限公司、中國五礦集團有限公司各佔10%。

中國資環集團董事長劉宇介紹，公司將市場化重組整合國資央企相關資產和業務，同時發揮國有資本放大功能，併購重組行業優秀企業，將企業打造成爲覆蓋多個重點再生資源回收品類，集倉儲、加工、配送、以舊換新、標準制定輸出等功能爲一體的綜合解決方案提供商。

金融保險爲羅湖 強動力增活力

【香港商報訊】記者羅柳斌、蔡易成報道：由深圳市委金融辦指導、羅湖區政府主辦、羅湖區金融服務署承辦的「金融支持強動力，保險改革增活力」羅湖區金融支持經濟高質量發展暨保險改革創新舉措發布活動近日舉辦。

活動現場，羅湖區率先推出《羅湖區金融支持經濟高質量發展10條措施》，開啓了金融服務實體經濟的創新探索。同時，重磅推出《羅湖區深化保險創新發展改革工作方案》，旨在系統性地將保險功能融入經濟社會發展的各個領域，特別是「費改保」模式融入社會治理風險多發領域。

近年來，羅湖保險業集聚優勢愈發凸顯。自2019年起每年新落地的持牌金融機構中保險佔比超80%，近五年已引進12家持牌險企、11家保險中介；轄區57家保險機構數量佔全區持牌機構超55%，爲銀行、證券、保險三大細分行業之首；依託「保險+科技+服務」，創新推出黃金珠寶無人機運輸險、數據資產損失保險等新險種，對轄區經濟增長拉動力顯著。

活動現場，羅湖區展示了四大類保險創新應用場景：「平安羅湖·綜合減災治理類保險」解決方案、「產業羅湖·企業發展護航類保險」解決方案、「幸福羅湖·改善民生保障類保險」解決方案、「鏈接深港·跨境保險」解決方案。據悉，後續更將以1億元資金兌現「費改保」新場景。

龍川山茶油走向灣區

【香港商報訊】記者余麗齡、蔡易成報道：10月18日，「龍川山茶油」國家地理標誌保護產品發布暨大灣區推介活動在深圳舉行。「龍川山茶油」於9月被國家知識產權局認定爲國家地理標誌保護產品，成爲龍川縣首個、河源市第四個地理標誌保護產品。

活動現場發布了「龍川山茶油」國家地理標誌保護產品和「龍川山茶油」區域公共品牌標識。據介紹，作爲「全國油茶示範縣」，龍川縣油茶種植、加工歷史超2000年，油茶種植面積全省第一。

統計顯示，目前龍川從事油茶生產經營企業達155家，30畝以上種植大戶1128戶，從事油茶產業人員超1萬人，全縣油茶種植總面積約45.59萬畝，年產油茶籽鮮果15.14萬噸，油茶年產值約18.93億元，打造了「綠油」「綠優原生」「上山打油」「灣葉」「南越飄香」「霍山」等品牌，其中「綠油」山茶油被評爲廣東十大茶油品牌。

南沙全球招商引智 超1200億投資簽約

【香港商報訊】記者賴小青：10月18日，2024年南沙全球招商引智大會在南沙國際金融論壇會議中心舉行，大會吸引來自全球的院士專家、商界精英、業界翹楚超1000人，參會的企業、機構包括世界500強企業35家、外資企業42家、外國商協會16家、港澳商協會15家，齊聚南沙共享發展新機遇，共謀合作新篇章。

多領域龍頭企業深化合作

大會上，南沙迎來產業投資豐收季，共有116個項目在會上完成簽約，總投資額達1217億元（人民幣，下同），預計營收產值達2535億元。其中，南沙開發區管委會與華爲簽約，雙方將攜手共建華爲人工智能生態基地，促進人工智能與實體經濟深度融合。

此外，南沙還與廣東省能源集團、衛藍新能源科技有限公司強強聯手，深化在綜合能源、節能降碳等領域的合作，共同組建大灣區固態電池產業聯盟，吸引上下游配套產業項目落戶。

廣東芯粵能半導體有限公司已落地南沙3年，作爲晶片產業領域的重點企業，在近期完成了約十億元人民幣A輪融資。大會上，芯粵能與8家投資方代表簽約，開啓合作新篇章。

同樣是在生物醫藥領域，南沙區還與恆健資產與晶泰科技達成合作，未來將共同推進晶泰科技智能醫藥及材料研發創新聯合體項目。

國企物業平均降租15%

會上透露，接下來南沙還將推出一大批產業用地資源，3個月內可供應用地9000畝，6個月內可供應用地1.5萬畝。同時，南沙將依託萬頃沙南部等重點片區打造大灣區產業發展融合示範區，積極與深圳、香港等大灣區城市聯動，吸引更多企業帶資、帶項目奔赴南沙。

爲讓廣大企業及人才更好地了解南沙的投資發展選擇，南沙在這次大會上從需求端出發，瞄準「產業園區+產業片區」雙重發力，首次發布招商產業地圖，並集中發布20個各具特色的產業園區，其中



活動現場。主辦方供圖

15個是先進製造類，推動產業成鏈發展，打造新質生產力的前沿陣地，受到到場海內外客商及人才的廣泛關注及認可。

目前，南沙已形成「1+3+6+9」的產業園優化布局。「1」即中心城區，包括蕉門河中心區、明珠灣起步區兩個產業區；「3」即《南沙方案》3個先行啓動區，包括慶盛樞紐區塊、南沙灣區塊和南沙樞紐區塊；「6」是近期重點開發建設的產業區，包括黃閣國際汽車產業園、大崗德港智造基地、南沙區綜合保稅區、南沙合作產業園等；「9」是指已開發成熟或中遠期重點開發的產業區，其中包括小虎島化工區、生物谷、珠江創新谷、萬頃沙海洋科技產業園、數字谷等。

會上還透露，南沙區現有的國企商務辦公產業園、保稅倉等載體物業43個，已將整體租金水平降低了超過15%，租金降幅度超前，同時租賃的期限最高延長至12年。

曾智明：吸引港澳青年共築夢想

在這次大會上，包括中國工程院院士、廣東院士聯合會會長郭仁忠在內的多名中國科學院院士、中國工程院院士及高校校長等專家學者，受邀擔任南沙科學城科技發展諮詢顧問。廣東省製造業協會執行會長龍國文等17人獲聘爲南沙科學城科技發展諮詢顧問。

活動現場，金利來集團有限公司主席兼行政總裁曾智明對本報記者表示，南沙的地理位置得天獨厚，隨着深中通道的開通，南沙去往深圳、中山僅需30分鐘。許多來自港澳的朋友，一踏足這片熱土，便不願離開。這裏爲港澳青年提供了廣闊的就業、創業機會，更成爲了他們嚮往的生活樂園。南沙的崛起，無疑爲港澳地區注入了新的活力，吸引着越來越多的港澳青年前來共築夢想。

景德鎮國際陶瓷博覽會開幕

【香港商報訊】記者周萬里報道：10月18日，2024中國景德鎮國際陶瓷博覽會在景德鎮陶博城國際會展中心開幕。

景德鎮市委書記胡雪梅用英文向在場衆多的駐華大使和使節以及500餘名國際友人推介了景德鎮。她指出，今天的景德鎮吸引了近十萬國內外藝術家來此創新創造，追夢圓夢，還被聯合國教科文組織授予「世界手工藝和民間藝術之都」，與世界上72個國家，180多個城市建立了友好合作關係。去年我們發起成立了全球絲綢之路旅遊城市聯盟，2026年景德鎮選

將承辦第52屆IAC國際陶藝大會，開展國際陶藝交流，促進人類文明互鑒。

開幕式上，舉行了景德鎮日用陶瓷代表性品牌、景德鎮陶瓷貿易官方渠道、「千館之城」建設系列成果、深圳文交所陶瓷藝術品線上交易平台等發布，進行了與長三角和粵港澳大灣區合作協議簽約。開幕式後，與會領導和嘉賓前往陶博城國際會展中心，參觀了當代陶瓷藝術珍品展、景德鎮陶瓷官方旗艦店以及紅葉、龍珠閣等品牌展館和國內各大名窯及國際品牌精品陶瓷。

據悉，本屆瓷博會展覽面積共14萬平方米，爲歷屆最高，匯集了國際品牌和國內各大產瓷區、傳統著名窯口及景德鎮本土品牌陶瓷企業、藝術工作室等1100餘家。其國際展區面積達3000平方米，創歷屆之最。日本、德國、俄羅斯、芬蘭、英國、美國、韓國等12個國家20餘家國際品牌參展。通過「文化+產業+會展」的模式，本屆瓷博會精心策劃了200餘場豐富多彩的配套活動，全方位、多角度展示世界陶瓷業、陶瓷文化、陶瓷工藝、陶瓷科技等領域的發展新成就，有力推動中國陶瓷品牌走向全國、走向世界。